

我市启动今年首个重污染天气红色预警

该预警将持续至22日24时

部分企业和工地停产、停工,落实不到位的部门和责任人将被追责

□记者 潘立阁 王博东/文 张晓理/图

昨日16时40分,市气象台发布今冬首个霾红色预警。《洛阳晚报》记者获悉,为应对此轮雾霾天气,洛阳市重污染天气应急指挥部已启动今年首个重污染天气红色预警,预警将持续至12月22日24时。



交警坚守岗位



霾锁洛城



雾霾下的夜色

1 昨日,市气象台发布今冬首个霾红色预警

昨日16时40分,市气象台发布霾红色预警信号:预计24小时内洛阳市大部分县(市)仍将持续出现严重霾,请有关单位做好防范准备。

“这是今年入冬以来,我市发布的第一个霾红色预警,也是霾预警的最高级别,气象条件不利于污染物的稀释、扩散和清除。”市气象台的专家表示,此次雾霾范围较大,覆盖了包括我市在内的省内大部分地区。

“雾霾的‘劲敌’是冷空气,但如果冷空气的势头不够强劲,且伴随降雨过程,就会导致空气中的水分增加。这样一来,雾气不但会加重,而且不利于空气中有害物质的扩散,能见度也会降低。”该专家说,从目前观测到的天气情况来看,明日前后,我市雾霾情况将稍有好转,但要达到彻底消散,可能还要等一段时间。

记者注意到,市气象台18日、19日连发5条预警,其中在昨日一早发布了一条大雾黄色预警。“雾霾明明很严重,为什么发了大雾预警?”有市民感到疑惑。市气象台专家解释,雾和霾预警属于两套预警系统,可以同时存在,18日下午,市气象台已发布霾红色预警信号:预计24小时内洛阳市大部分县(市)仍将持续出现严重霾。

2 雾和霾双双来袭,建议市民减少室外活动

昨日一早,有市民发现,我市已被雾霾笼罩。继北京、河北及我省的郑州、安阳之后,我市也深陷“霾伏圈”。记者了解到,洛阳市重污染天气应急指挥部已启动今年首个重污染天气红色预警,预警将持续至12月22日24时。

市环境保护委员会相关负责人介绍,该预警启动后,我市教育

部门要督促幼儿园、中小学校减少室外活动;医疗部门要督促全市各医疗机构加强对病员的管理,增加医护人员;有关机构暂停举办大型室外活动。同时,市民应注意健康防护,减少室外活动,不参与户外大型集会,采取适当的健康防护措施。

由于能见度较低,我市的交通

状况受到一定影响。记者从交警部门获悉,昨日上午,我市的早高峰时间有所延长,交警部门及时通过微博、微信、广播等渠道发布相关信息,并加强疏导。此外,昨日9时20分至13时30分,二广高速洛阳境内封闭,我市其他高速入口一度禁止七座及以上客车进入,随后恢复正常。

3 部分企业和工地停产、停工

为缓解空气污染,我市下发紧急通知,要求全市范围内除了集中供暖燃煤锅炉和居民家用燃煤设施,20蒸吨及以下燃煤锅炉均暂停使用,其他在用锅炉必须达标排放,不能稳定达标排放的停用;全市产生扬尘的各类施工作业停止施工;水泥、钢铁、铸造等行业的工业窑炉和产生烟尘、粉尘的工艺停工;火电企业执行超低排放,未完成超低

排放治理的燃煤机组和生物质发电机组停产治理。

“我市将组织督查组,对各级各单位应急响应措施落实情况进行督查,对措施落实不到位的部门和责任人,将依法依规追究责任。”市环境保护委员会相关负责人说。

该负责人介绍,上个星期,我市曾派6个督查组对全市进行排查,共发现各类问题21个。其中,工

业企业问题7个,主要为停产物料露天堆放未采取覆盖措施;建筑施工问题5个,主要为厂区内主干道未实施硬化,无车辆出入冲洗设施,黄土堆覆盖不完全,土方开挖作业无抑尘措施。此外,还有散煤堆放、拆迁工地、散煤燃烧等问题。“现在正联合主管部门,要求他们加紧整改,减少污染源。”该负责人说。

相关链接

受昨日雾霾影响 天津封闭境内高速 辽宁实施高速交通管制

□据 新华社

记者从天津市气象和环保部门了解到,19日,受静风、高湿气象条件影响,污染气团在天津市停滞,空气质量以六级严重污染为主。19日至21日早晨至上午,天津市大部地区将出现能见度不足1公里的大雾,局地能见度不足200米。

受此影响,天津机场从18日20时30分至19日10时没有航班起降。预计今日14时30分后天气将有所好转。

此外,截至19日10时,天津市境内各条高速公路均因雾封闭,高铁运行目前未受影响。

据天津市环保和气象部门预测,20日区域东北部受弱冷空气影响,天津市污染程度将略有缓解,但仍将达到重度污染水平。

辽宁多地连日来迎来持续重度霾和大雾天气过程,部分地区能见度不足50米,这是辽宁自2009年同期以来范围最大、能见度最低的一次大雾天气过程。

气象部门连日来已发布了10余个大雾、雾霾红色、橙色预警信号。预计到20日,辽宁省大部地区将继续出现中度霾到重度霾,局部严重霾,首要污染物为PM2.5,局地能见度将在200米以下。

记者从辽宁省交通厅了解到,截至19日13时,受大雾影响,辽宁省内18条高速公路实行了交通管制措施。

据气象部门分析,受冷空气影响,21日雾霾将开始逐渐减弱或消散。